

# 创刊三十周年,本报邀您讲述与晚报的情缘 众读者述说“咱俩的故事”

本报济南12月4日讯(记者 李晓东) 从1988年创刊,到如今山东影响力最大、发行量最大的都市类媒体,齐鲁晚报三十载初心未改,也从未孤军作战。晚报与读者相融共生,在数百万读者的呵护中,迎来“三十而立”。

三十年,那些让我们喜悦或者感伤的场景,如今再提起来,就是“故事”,而我们始终是您的倾听者。自本报启动创刊三十周年特别活动“咱俩的故事”以来,读者与晚报的“故事”就占领了齐鲁壹点情报站,读者和壹粉的留言多达数百条。其中有晚报的铁杆读者,也有本报的通讯员,甚至多年来曾被晚报救助过的读者也发来了感谢信。

泰安的读者张传祥,来信讲述了自己与晚报二十多年的故事。张传祥以前曾在外地工作,每当回到家乡山东,就一定会买一份齐鲁晚报细细品读。从1998年开始,张传祥全年订阅齐鲁晚报,他将所有的报纸装订成册,一直持续了20年。张传祥在来信中写道:退休以后,品尝着晚报字里行间的情意,聆听着作者、记者的心声,仿佛聚在一起的老朋友,再一次开启心灵沟通。

从1990年开始在济南经营报摊的高红,近日专门来到大众传媒大厦,送来了自己创作的卖报歌。近三十年的卖报生涯,让高红一家走上了小康之路。

在齐鲁晚报创刊三十周年之际,我们的编辑记者,想把纸笔交给读者,讲述一下您与齐鲁晚报、齐鲁壹点的缘分。您可以通过来信或在齐鲁壹点情报站写下“咱俩的故事”。我们将选择优秀故事刊发,还将邀请幸运读者参加齐鲁晚报30周年庆典。



## 近三十年卖报生涯,见证晚报成长壮大



近日,高红专门来到大众传媒大厦,表达对齐鲁晚报的感谢,并向记者展示自己写的卖报歌。  
本报记者 李师胜 摄

我是一名老知青,从外地的一家企业下岗了,带着十岁的儿子来到济南。下了岗,没有了收入,生存压力很大,靠什么生活呢?思来想去,还是卖报吧。一来自己喜欢文学;二来,那时候的晚报下午出版,我上午可以腾出时间为孩子找学校,到公安部门申领户口,还有年迈的老母亲需要照顾;三呢,当时晚报一毛钱一份,没有什么讨价还价,交钱拿报,省心省力。我找了一个旧苹果筐倒扣在路边,摆上报纸就算开张了。就这样,1990年,我与齐鲁晚报结缘了。三十年来,我见证了晚报

的成长壮大。从最开始的四开八版、一毛一份,到现在的近百版、一元一份;原来的晚报下午出版,我们这些零售点一到中午就到批发集散点等着拿报。点完数,将报纸放到褡裢里,猛蹬一脚自行车,“晚报晚报,齐鲁晚报”的声音开始向各个方向的零售点奔去。

这时候,各位“看官”早就聚在零售点周围,我的老母亲帮我看着摊子,看官们大多手里攥着一角钱焦急地等待着,等到报纸一到,扔下毛票、拿起报纸先睹为快。若是遇到重大新闻,往往报纸来得比较晚,我记得最晚

的一次是夜里快12点了,好像是印刷的机器出了毛病。那时我们都很执着,或者也可以叫倔强,总之再晚也要卖出去。

后来我丈夫也下岗了,他也加入了卖报的行列。他这人是个棋迷,酷爱下棋,一边下棋一边卖报,倒也两不耽误其乐融融。

2005年,报社和城管部门联合为我们购置了报车,还配备了喇叭、红马甲、太阳伞等,就像多年的游击队一夜之间升级成了正规军。穿上红马甲、摆好报车、支起太阳伞,我们的报摊成了泉城新的风景线。

近三十年的卖报生涯,我们小有积蓄,如今走上了小康之路,给儿子买了一套小居室房子。没有这个小报摊,别说房子,恐怕温饱都是个大问题。

三十年的齐鲁晚报已经成长为一棵枝繁叶茂的参天大树。原来的新闻大厦早已旧貌换新颜。忆往思今,当真是心中几番涌动,千言万语终归还是化为两个字——谢谢。

附小诗一首:

四五点钟就起床,万家灯火收摊忙。酷暑严寒当街立,新闻时事难忘记。报摊寸地视觉远,大事小情皆知全。此生堪与报结缘,致富路上行将远。

读者 高红

齐鲁晚报品质精选 购房有保障

跟着齐鲁晚报小海螺看房团走进海南国际旅游岛

碧海蓝天,椰风沙滩,旅游度假  
养生养老,享受健康就到海南



齐鲁小海螺二维码

看房团报名 5859 0116 QQ 1608840836

报名地址:济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室

项目位置:中国·海南【注意】近期有看房团冒充齐鲁晚报组织看房活动,望广大客户注意区分,特此声明!

本广告仅供参考,不构成正式合同,开发商保留其中所有细节的最终解释权。